

齐鲁晚报小记者站开始挂牌啦

本报3月26日讯(通讯员 张宝民 刘庆国 记者 张爽) 26日,“齐鲁晚报·今日滨州小记者站揭牌仪式”在滨城区梁才中心学校举行,这是本报小记者站挂牌的第一站。通过挑选的39名学生成为了学校第一批本报小记者。

在简短的揭牌仪式上,梁才中心学校的领导对于第一批小记者表示祝贺,并且希望他们通过这个平台,可以开阔视野、丰富知识。而对于开展的各项活动,更是素质教育在校外的一个延续,能够能好的帮助学生全面发展。“我们很愿意加入小记者,虽然还没有参加活动,但听说能学知识,还能交新朋友。”

齐鲁晚报·今日滨州小记者站自2011年11月14日成立以来,小记者人数已经达到近500人,先后组织过暑期营销秀、参观城市规划局、新闻写作培训、换物节、济南一日游等几十次大型活动,活动得到了学生和家的一致好评。本报小记者站也将开始在学校当中陆续挂牌成立,为更多的中小學生提供一个展示自我的平台。



挂牌仪式上,部分小记者合影。



梁才教委副主任崔建宾与本报政教新闻部主任张凯为小记者站揭牌。



我们成为小记者了!

滨城区梁才中心学校 124高效课堂

“124合作教学”高效课堂模式是梁才中心学校课堂教学的主导模式,其中“1”是指整堂课师生紧紧围绕的集“教、学、练”于一体的一个导学案,“2”是指课堂师生之间的两个合作方式,“4”是指自主探究、合作交流、巩固提升和盘

点收获四个教学环节,“合作交流”环节是课堂的中心环节,用时确定不少于一课时的2/3(约30分钟)。其中“1”是前提,“2”是核心,“4”是保障。
在全力推进素质教育,深入开展课堂教学改革,打造幸福、高效

课堂的今天。该校的“124合作教学”高效课堂模式自2008年起开始构建,历时近5年的实践探索,不断反思、革新取得了显著成效。教师的课堂教学水平、学生的合作学习能力均有了显著提高,学校的教育教学质量得到了社会的认可,连年

被评为人民满意学校。2012年5月25日在梁才中心学校召开了该模式诊断、把脉会。与会人员针对课堂模式的发展展开交流,纷纷献计献策,提出了宝贵意见。现在我校的“124合作教学”高效课堂模式正向纵深方向发展。

滨州中小学师德考核暂行办法出台

本报3月26日讯(记者 张爽 通讯员 王蕾 李云涛) 为规范教师职业行为,全面提高滨州市中小学教师师德水平,滨州市教育局于近日公布《滨州市中小学教师师德考核暂行办法》(以下简称办法),自2013年5月1日起施行,有效期至2015年4月30日。
今后滨州市中小学教师将接

受教育主管部门、学生及家长的考核评分,考核结果将直接应用于评优评模,考核结果在绩效工资考核时也将占一定比例。对有严重失德行为、影响恶劣者按相关规定将予以严肃处理直至撤销教师资格。
根据《办法》规定,全市各级各类幼儿园、普通中小学、职业教育学校及特殊教育学校的在职教师

都要接受师德考核。对师德的考核结果分为优秀、合格、基本合格、不合格四个等次。其中,年度师德考核成绩90分及以上为优秀,70分-89分为合格,60-69分为基本合格,60分以下为不合格。年度师德考核结果写入《滨州市中小学教师师德考核鉴定表》存档。
中小学教师师德考核采取教

师自评、民主评议、服务对象评议和考核工作小组评议相结合的方法,坚持尊重事实,力求客观真实地评价被考核人师德表现。师德考核结果将全面应用于教师评优评模及绩效工资。
教师自评、民主评议、服务对象评议、考核工作小组评议四项得分分别按5%、15%、20%、60%折算

后得出被考核人师德考核成绩,与被考核人当年度奖励表彰所得分数汇总后,即为被考核人年度师德考核成绩。年度师德考核成绩按20%的比例折算后,计入年度个人综合考核。
另外,《办法》还对违反教师职业道德的一系列行为实行一票否决,考核等次直接定为不合格。

校园短波

中央戏剧学院马承祥教授做客滨城

本报讯 3月25日,滨城区教育局邀请了全国书画名家、中央戏剧学院舞美系教授、中国现代书画学会副会长、中国汉字艺术院艺术顾问、中外名人艺术中心艺术顾问、中国书法家协会会员马承祥教授,为全区的书画教师献上了一场精彩艺术盛宴。全区区直学校校长、分管副校长,乡镇办教委

主任、分管副主任以及全区的书画教师共200余人参加了培训。
“马教授的讲座让我更新了书法教育理念,提升了书法理论素养,开阔了视野,受益匪浅。”滨城区第六中学的毕老师在听完报告后兴奋地说。报告中,马教授从提高对书画教育的认识、艺术和技术的区别等

九个方面进行了深入分析。马教授认为,进行书法教育第一层面的应为对学生进行爱国主义教育,其次为艺术教育,第三层面的为传统文化教育,最后才应为书写教育,这一指导思想为我们今后的书画教学指明了方向,也对从事书画教学的老师们提出了新的更高要求。(通讯员 吴蓓 记者 张爽)

我们有科技训练营了



本报讯 26日,滨城区第六小学科技训练营正式开营,近50名小营员参加到趣味盎然的科技活动中来。此次训练营内容涵盖航天、航海、车模、建筑四大领域。学校专门为学配备了全新的科技活动室,购置了高质量的配套活动器材。活动中,指导老师除了讲

解科学原理一些必备知识外,还指导学生自己动手制作,培养孩子动脑动手的能力。为了增强活动的趣味性和实效性,在活动中老师还适时穿插一些科学家的故事、科学小实验、成果展示小竞赛等趣味活动。
(通讯员 张绍军 刘爱俊 记者 张爽)

零距离接触“天气预报”



3月23日上午,滨城区实验小学组织百余名学生和家来到滨州市气象局,开展零距离接触“天气预报”活动。活动中,学生在家长和老师的陪同下参观了气象仪器、人影设施和移动气象台,认真聆听工作人员

讲解气象科普知识,直观地了解了生活中“电视天气预报”的形成过程和雷电等气象知识,提高了学生的科学探究兴趣和极端天气下得自护能力。
(通讯员 王惠滨 董莎莎 张爽 摄影报道)




来稿时请家长朋友们将宝贝的个人信息(包括姓名、年龄、爱好等)用宝贝的语气写成一段话(50字左右),和“家长寄语”一起投到邮箱:qlwbbzjy@163.com

大家好,我叫夏囡,因为我是夏天出生的,所以妈妈给我起名夏囡——夏天的小女孩。这是我一百天的照片,你看我这么小,就穿比基尼了呢,是不是很超前呀!
家长寄语:希望我的小囡囡,健健康康,快快乐乐的成长,有一个美好的童年!

滨州经济开发区第一中学 >> “星级教师”评比



3月22日下午,滨州经济开发区第一中学举行了首届“星级教师”授奖暨师徒结对仪式。李芳香等30名教师荣获学校首届“星级教师”的殊荣。“星级教师”荣誉,除去物质奖励之外,也是以后评优选的前置条件,工作业绩突出者,可以晋升为“二星级教师”。
(通讯员 吕利春 记者 张爽 摄影报道)